



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

форум
Молодежный образовательный сбор открылся в Казани
НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ > 11



рейд
В Татарстане проходит санитарно-экологическая акция
ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА > 11



футбол
«Рубин» сумел выиграть у московского «Локомотива»
МИР СПОРТА > 12



№63 (28251)

СРЕДА 3 мая 2017 года

традиция

Эстафета поколений



Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Традиционная 76-я первомайская легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Республика Татарстан» и спорткомитета Казани, посвященная в нынешнем году 72-летию Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию газеты, впервые за многолетнюю историю ее проведения поменяла место, перебравшись на Кремлевскую набережную.

Организаторам еще предстоит проанализировать детально плюсы и минусы очередного старта легкоатлетов, но уже сегодня можно сказать: эстафета удалась. А перебравшись на новое место, она даже выиграла, став креативнее, прибавив в массовости – как участников, так и зрителей. Да и общая картинка события стала эффектнее, ведь в последнее время Кремлевская набережная преобразилась, став настоящим украшением столицы.

Об этом после забегов говорили ветераны спорта Казани, не раз принимавшие участие в нашей эстафете в разные годы. И у них было с чем сравнить.

Открывая парад участников эстафеты, ветераны, среди которых был и участник Великой Отечественной войны Александр Рубенович Шахназаров, с гордостью прошли по

центральной аллее, олицетворяющей масштабность и самообытность эстафеты, соединяющей поколения спортсменов республики разных лет. А всего на старт эстафеты в нынешнем году вышли более 600 спортсменов.

Приветствуя участников и гостей, председатель комитета физической культуры и спорта Казани Светлана Вострикова, главный редактор общественно-политической газеты «Республика Татарстан» Александр Латышев, председатель молодежного физкультурно-спортивного общества «Буревестник» Эмиль Харисов и президент Федерации легкой атлетики РТ Хафиз Салихов были единодушны, подчеркивая значимость эстафеты для физкультурно-спортивной жизни республики, вклад ветеранов спорта в общее дело и молодой задор нынешнего поколения легкоатлетов, готовых к новым рекордам и достижениям.

И подтверждением этому стало вручение двадцати учащимся общеобразовательных учреждений Казани, успешно выполнившим нормативы комплекса «Готов к труду и обороне», золотых знаков и удостоверений.

Культурно-развлекательная часть эстафеты также удалась на славу, порадовав собравшихся как мастерством уже достаточно опытных исполнителей, так и неподдельной искренностью юных воспитанников муниципальных детско-юношеских спортивных школ столицы Татарстана.

В забеге среди администраций районов и исполкома Казани победили привер-



женцы здорового образа жизни из коллектива исполкома. Вторыми стали их коллеги из команды администрации Вахитовского и Приволжского районов, а третье место занял коллектив администрации Кировского и Московского районов.

Заданный отличный тон соревновательной части эстафеты поддержали команды девушек – учащимся общеобразовательных и профессионально-технических учебных заведений, которые впервые соревновались на данной трассе.

Первыми эстафетную палочку по красивой набережной пронесли спортсмены 77-й школы Авиастроительного района, предоставив место командам 141-й школы Советского района и 78-го лицея

Приволжского района. Увидев в числе победителей и призеров забег знакомые сборные, мы не удивились и победе в эстафете юношеской команды Суворовского училища. Особенно порадовало этому успеху суворовцев Александр Шахназаров, в свое время внесший большой вклад в физическую и спортивную подготовку воспитанников училища.

Вторыми на финише стали представители 6-й гимназии Приволжского района, а третий результат показали бегуны 54-й школы Авиастроительного района.

Апофеозом каждой эстафеты является забег смешанных команд вузов. Раньше в этой номинации стартовали и команды производственных коллективов, но конкуренция они не выдержали. Да и про-

изводственных коллективов, систематически поддерживающих среди своих работников занятия физкультурой и спортом, сегодня мало. А в главном забеге в последние годы неизменно выигрывал коллектив КФУ, выставляющий даже не одну, а две команды. А каждый раз хотелось интриги в забеге, отчаянной борьбы за победу. Но все попытки команды Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма успеха ей не принесли. И вот на пятый год соперничества пришел праздник и на улицу «академиков».

Как шутили сами участники этой команды, перенести эстафету на Кремлевскую набережную надо было давно,

факт

Вручение наград

В минувшую субботу в Казанском Кремле Президент Рустам Минниханов вручил государственные награды Российской Федерации и Республики Татарстан выдающимся деятелям науки, культуры, производства. Приветствуя участников церемонии, Рустам Минниханов отметил, что каждый из лауреатов вносит огромный вклад в развитие республики.

«Я хотел бы отметить, что в преддверии праздника Великой Победы здесь присутствуют и наши дорогие ветераны. Также в зале – представители всех отраслей экономики и социально-культурной сферы, – сказал Президент РТ. – Процветание республики – это, конечно же, люди. У нас есть нефть, земля, вода, но если бы не было таких людей, патриотов своей земли, своей республики, то мы не смогли бы стать успешными».

Затем Рустам Минниханов приступил к церемонии награждения.

Удостоенный почетного звания «Заслуженный строитель Российской Федерации» за участие в возведении объектов нефтеперерабатывающей промышленности заместитель генерального директора АО «ТАИФ-НК» Ильдус Сафин сообщил о скором завершении нового комплекса нефтепереработки в Нижнекамске. «Огромное спасибо Правительству Российской Федерации и Правительству Татарстана за столь высокую оценку моего труда. Особенно важно, что данную награду я получаю в момент, когда завершается строительство комплекса глубокой переработки тяжелых остатков, этого инновационного проекта, который позволит Татарстану выйти на новый качественный уровень переработки нефтяного сырья», – заявил он.

За многолетний плодотворный труд и особый вклад в патристическое воспитание подрастающего поколения медали ордена «За заслуги перед Республикой Татарстан» удостоен участник Великой Отечественной войны Василь Хузаметов.

В завершение торжества Рустам Минниханов еще раз поблагодарил награжденных за проделанную работу и достигнутые результаты, сообщает пресс-служба Президента РТ.

картина дня

По рекам пошли пассажирские суда

НА ВОЛГЕ И КАМЕ ОТКРЫЛСЯ НАВИГАЦИОННЫЙ СЕЗОН (Равиль САХАПОВ). Как сообщили в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства, из Казанского речного порта организованы четыре рейса в Верхний Услон и три до пристани «Садовая» с заходом в Студенец, Нижний Услон и Ключицы. Позднее планируется запустить из столицы еженедельные рейсы до Свияжска, Болгара и Тетюши. Перевозки осуществляет «Татфлот». Также по Каме организовано сообщение по маршруту Набережные Челны – Соколка с остановками в Елабуге и Нижнекамске, теплоход «М-8» вмещает более ста пассажиров. Здесь перевозчик – производительное объединение нерудных материалов «Набережные Челны».

В автограде будут готовить промышленных альпинистов

В МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ ПРИКЛАДНЫХ КВАЛИФИКАЦИЙ МАШИНОСТРОЕНИЯ (МЦПКМ), СОЗДАННОМ КАМАЗОМ СОВМЕСТНО С МИНИСТЕРСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РТ, ОТКРОУТСЯ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В ОБУЧЕНИИ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»). Уже в этом мае в центре планируется запустить образовательную программу по промышленному альпинизму, сообщили в пресс-службе камского автогиганта. Сейчас идет закупка необходимого инвентаря. А с сентября совместно с набережночелнинским техническим колледжем имени Потапова начнется обучение по промышленной робототехнике. Недавно пришла первая партия оборудования общей стоимостью 15 млн рублей – это учебные стенды по сборке, электротехнике, а также покрывная камера – уникальный штучный товар, изготовленный по индивидуальному размеру. К слову, на сегодня в МЦПКМ прошли обучение уже 11,5 тысячи человек, большинство из них – по направлению «Промышленная безопасность и охрана труда».

Урусинская ГРЭС остановлена

В СЕ КВАРТИРЫ УРУСИНЦЕВ ГОТОВЫ К УСТАНОВКЕ ДВУХКОМПОНТНЫХ КОТЛОВ (Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»). В ночь на 1 мая после завершения отопительного сезона была остановлена Урусинская ГРЭС. В Ютазинском районе продолжается масштабная программа по переводу жилья на двухкомпонтные котлы. В районе Уруссы она охватывает почти четыреста домов, в которых проживают семь тысяч человек. До августа все социальные объекты будут оборудованы блочно-модульными котельными. Освободившиеся с ГРЭС энергетикам предлагаются различные варианты трудоустройства. В четырех номерах «РТ» (за 17, 20, 21 и 22 апреля) мы подробно писали о том, как будет жить Уруссу без электростанции.



Трагедия на трассе

ПЯТЬ ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ РЕБЕНОК, ПОГИБЛИ 1 МАЯ В ДТП ИЗ ТРЕХ АВТОМОБИЛЕЙ В ВЕРХНЕУСЛОМСКОМ РАЙОНЕ (Ильшат САДЫКОВ). Как сообщили в пресс-службе МЧС, на 38-м километре трассы Казань – Ульяновск автомобиль «Пежо» под управлением 64-летнего водителя на большой скорости выехал на встречную полосу и лоб в лоб столкнулся с «Фордом Фокусом» и «Ладой Приорой». Погибли пятилетняя девочка, находившаяся в салоне «Форда», двадцатилетняя пассажирка и водитель «Лады» с номерами Ульяновской области, а также водитель и пассажир «Пежо». Госпитализированы пять человек. Пострадавшие в аварии мать с двумя детьми находятся в реанимации в тяжелом состоянии. Как выяснилось, виновник аварии, житель Казани, был в прошлом году лишен прав на полтора года за пьяную езду.

Спонсора террористов отправили в колонию

ДОКАЗАНО, ЧТО ЖИТЕЛЬ ТАТАРСТАНА ПРИЧАСТЕН К ФИНАНСИРОВАНИЮ БОЕВИКОВ В СИРИИ (Петр АНДРЕЕВ).

На этой неделе Приволжский окружной военный суд признал 26-летнего жителя Татарстана виновным в содействии террористической деятельности и приговорил его к пяти годам колонии общего режима. Преступление расследовало УФСБ по РТ во взаимодействии с МВД по РТ, сообщили в пресс-службе управления. В ходе следствия было доказано, что мужчина причастен к финансированию незаконного вооруженного формирования, действующего на территории Сирии: средства со своей банковской карты он направлял на электронные счета находящегося в международном розыске участника запрещенной в России террористической организации «Джабхат ан-Нусра». А тот использовал деньги на приобретение боеприпасов, а также для транспортировки в Сирию новых рекрутов. По версии следствия, спонсировать террористов бывший охранник детского сада одного из райцентров начал в 2015 году, но еще в 2011-м он «отметился» призывом в соцсетях к актам терроризма.

В несколько строк

- «НОВЫЙ ВЗГЛЯД» – конкурс социальной рекламы с таким названием объявлен для молодежи в России, сообщили в агентстве «Татмедиа». Молодые люди от 14 до 30 лет могут с помощью представленных работ выразить свое отношение к наиболее острым социальным проблемам общества. Условия конкурса можно найти на портале tvoynkonkurs.ru.
- ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ для жителей Татарстана с ограниченными возможностями здоровья открыл Роспотребнадзор. Звонки принимаются по 5 мая с 10 до 16 часов по телефону: 8-917-224-8794.
- ШЕСТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРИГОРОДНЫХ ПОЕЗДов курсируют в республике с 30 апреля по 2 октября. Это электрички №6001 сообщением Казань – Свияжск, №6476 Свияжск – Арск, №6437 Арск – Казань, №6306 Васильево – Казань, №6432 Казань – Бирюли, №6420 и 6425 Казань – Вятские Поляны – Казань.

урожай-2017

В Татарстане началась массовая посевная

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

В хозяйствах республики приступили к массовой севу зерновых и зернобобовых культур. По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия, на утро вторника ранние яровые и зернобобовые культуры были посеяны на площади 158,6 тыс. гектаров из прогнозируемых 1784 тысяч.

В разрезе районов лидирует Занский, где уже засеяно 22470 гектаров – почти половина площадей. На пятки за ним наступают сармановские земледельцы: в районе засеяно более 18 тыс. га из прогнозируемых 51,6 тыс. Не началась посевная только в Атинском и Менделеевском районах, где пока сохраняются неблагоприятные погодные условия.

Прошедшие дожди серьезно пополнили запасы влаги в почве, однако в то же время сказались на темпах полевых работ. Так, в предыдущие годы производительность сева составляла около 100 тыс. га в сутки, а нынче для засева такой же площади понадобилось два дня. При такой производительности, сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия Марат Ахметов, посевные работы завершатся не ранее двадцатых чисел мая.

В Минсельхозпрод также сообщили, что вместе с сево-многолетними яровыми культурами ведется подкормка зерновых культур и многолетних трав на сегодня обработано почти 900 тыс. гектаров, что составляет практически 80 процентов от плана.

цитата дня

Дина ГАЙЗАТУЛЛИНА, председатель Молодежного правительства РТ:



«На днях Казань впервые приняла девятый съезд Ассоциации молодежных правительств России. В его рамках были оглашены результаты рейтинга молодежных правительств. По итогам 2016 года татарстанская структура победила в номинации «Прорыв года». Республиканский проект «Кадровый резерв» по отбору молодых также признан лучшим.»

волейбол

Триумфальная прогулка в Рим

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Уверенно выиграв «Финал четырех» Лиги чемпионов в Риме, волейболисты «Зенита-Казани» третий раз кряду завоевали главный трофей клубных команд Старого Света.

Казанцы ехали в Рим с одной целью – победить. Иные варианты развития событий даже не рассматривались. Но для этого мало обладать уверенностью, надо было и команду подготовить соответствующим образом. Как показали события, все было сделано самым подобающим образом, а игра «Зенита-Казани» так впечатлила итальянских болельщиков, знающих толк не только в футболе, но искренне любящих и волейбол, что они после окончания финального матча с «Перуджей» стоя устроили российской команде овацию.

В спортивном поединке,

больше напоминающем боевое сражение, а второй сет стал украшением всего турнира, обе стороны показали волейбол высшего уровня. Но казанцы все-таки в этом противостоянии были чуть-чуть лучше во всех компонентах самой демократичной игры на планете.

Но до финала был еще «Берлин», с которым «Зениту-Казани» пришлось встречаться два года назад в домашнем для не-



мцев «Финале четырех». Тогда дружина Владимира Алекса выиграла в четырех партиях. И хотя немецкая команда с тех пор стала только сильнее, дважды взяв верх над московским «Динамо», для «Зенита-Казани» серьезных проблем она не создала и уступила в трех партиях.

Далее – на стр. 12